

nemocnicích byli, pokud možná, zaměnění lékaři a hojiči civilními i přikázání k armádě.

Nemocní ve všech malých nemocnicích vojenských, v nichž obyčejný počet nemocných nepřevyšuje číslo 50ti osob, odevzdají se v těch místech, kde jsou dobře zřízené nemocnice civilní dostatečně prostranné do těchto léčebnic civilních za placení systemisovaných platův, a takové nemocnice vojenské na čas přestanou.

Není-li v takových stanovištích buďto žádných, nebo ne dostatečně prostranných civilních léčebnic, ponechá se v takových menších nemocnicích léčení nemocných docela lékařům civilním, kteří budou léky dle řádu nazvaného „norma pauperum“ dostávat z lékáren civilních, s nimiž generalná velitelstva v příčině dodávání lékův se slušným spuštěním procentův vejdou ve smlouvy; lékařové vojenští z těchto nemocnic vojenských přikáží se hned, jak budou zaměnění, k armádě, dohlídači a opatrovníci stavu vojenského budou tam ponecháni, a lékařové civilní budou diétu pro nemocné dle nalezajícího se v každé nemocnici předpisu o diétě vydaného v roku 1844. předpisovati.

Aby se poznalo, kolik lékařův civilních bude následkem zachování tohoto nařízení pro nemocnice v čas míru v provinciích podléhajících konskripcii a v Tyrolsku potřebí, byl c. k. ministeriem vojenským dán kommandám generalným rozkaz, aby s rychlostí co největší oznámily číslo civilních lékařův na každém stanovišti potřebných, i bylo tedy c. k. presidiu nařízeno, aby dle potřeby, jižto jim oznámí generalná velitelstva, civilné lékaře a hojiče pro nemocnice v čas míru potřebné k nim přijednali za honorár třech zlatých konv. mon. pro lékaře, a jednoho zlatého 30ti krejcarův konv. mon. pro hojiče.

Což se tímto všem civilním, příbočným lékařům a hojičům, chirurgickým subjektům a studujícím lékarsko-chirurgického učebného kursu ve známost uvádí, by se dle toho řídili.

C. k. m. sl. zprávce zemský: **Leopold hrabě Lazanský.**

72.

Oběžný list c. k. m. sl. správy důchodkův komorných ode dne 4. května r. 1849,

ku podřízeným jí úřadům a zřízencům,

kterým se ustanovuje, jak dlužno nakládati se státními úpisy dluhovými vypůjček loterních z roku 1834. a 1839., když se kladou jakožto kauce za podaikání nájemové (pachtové), dodávky, stavby, nabývání na licitaci.

Vysoké c. k. ministerium financí uznalo za dobré dekretem daným dne 21. dubna t. r., pod č. 8668/604., dodatkem ku nařízení komory dvorské ode